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UIL – 9η Οργανωτική Συνδιάσκεψη 

Ρώμη, Ιανουάριος 26 - 27, 2017 

Χαιρετισμός ΕΚΑ εκ μέρους όλων των ξένων αντιπροσωπειών  

 

Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι,   

Πρώτα απ' όλα, θα θέλαμε να εκφράσουμε την αλληλεγγύη μας σε όλους τους 

σεισμοπαθείς. Παρακολουθήσαμε με θαυμασμό το έργο των πυροσβεστών και των 

διασωστών σε πολύ δύσκολες συνθήκες. 

Οι ευρωπαϊκές συνδικαλιστικές αντιπροσωπείες από την Αθήνα, τη Μαδρίτη και τη 

Λισαβόνα, χαιρετίζουμε την Οργανωτική σας Συνδιάσκεψη, που λαμβάνει χώρα εν 

μέσω οικονομικών, κοινωνικών και πολιτικών αναταράξεων σε ευρωπαϊκό και διεθνές 

επίπεδο. Ευχαριστούμε την UIL της Ρώμης και Λάτσιο για την πρόσκληση να 

συμμετάσχουμε στο σημαντικό αυτό γεγονός που μας δίνει την ευκαιρία να 

επικοινωνήσουμε μαζί σας. Δε θα μπορούσαμε να μην επισημάνουμε ότι κάθε φορά 

που συναντιόμαστε τα διεθνή και τα ευρωπαϊκά πράγματα γίνονται όλο και πιο 

περίπλοκα και απρόβλεπτα. 

Όπως, οικονομικά προβλήματα, διαρκής λιτότητα, ανεργία και ιδιαιτέρως υψηλή 

ανεργία των νέων, πολλοί νέοι εγκαταλείπουν τη χώρα τους και αναζητούν εργασία 

στο εξωτερικό, ανεξέλεγκτη μετανάστευση, προσφυγικές ροές, άνοδος του λαϊκισμού 

ως πολιτική έκφραση και διακυβέρνηση κλπ,  είναι καταστάσεις που αντιμετωπίζουμε 

σε καθημερινή βάση. 

Ως συνδικάτο διανύουμε μια πολύ δύσκολη φάση. Στα τελευταία χρόνια έχουν 

υπάρξει δραματικές εξελίξεις. Οι οικονομίες μας σε συνεχή ύφεση. Πάρα πολλοί 

εργαζόμενοι χωρίς δουλειά, ευέλικτες μορφές  εργασίας, δουλειά  που δεν επαρκεί για 

να υποστηρίξει ένα αξιοπρεπές βιοτικό επίπεδο, κατάρρευση των εργασιακών 

σχέσεων, κατάργηση της συλλογικής διαπραγμάτευσης κ.ά. Τα συνδικάτα γίνονται 

συχνά στόχος της πολιτικής και των εκπροσώπων της ή των μέσων ενημέρωσης.  

Ωστόσο, εμείς, ως ΣΚ δεν υποχωρούμε. Αγωνιζόμαστε κατά όλων των δεινών που 

πλήττουν τους εργαζομένους,, κατά της αδήλωτης εργασίας, ενάντια στην 

κατάργηση των δικαιωμάτων των εργαζομένων, ενάντια στην αύξηση της 
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φορολογικής επιβάρυνσης των εργαζομένων, ενάντια στην κατάργηση του 

κοινωνικού κράτους. 

Ένα ανησυχητικό φαινόμενο που αντιμετωπίζουμε είναι ο λαϊκισμός, που αποτελεί 

πλέον θέμα στην ατζέντα, με πιο πρόσφατο παράδειγμα αυτό των ΗΠΑ, όπου 

σύμφωνα με το νέο πρόεδρο αναμένεται μια επιστροφή στον εθνικισμό, τον 

απομονωτισμό και τον προστατευτισμό με τόνους ρητά ξενοφοβικούς. 

Αναφορικά με τη μετανάστευση, που σχετίζεται με το θέμα του “America First”, 

εκτός από την υπεράσπιση των συνόρων τους, ο Trump υποσχέθηκε να αναστείλει 

τα σχέδια για την υποδοχή των προσφύγων από τη Συρία.  Ωστόσο καμία νύξη για τα 

αίτια της μετανάστευσης/προσφυγικού, ως αποτέλεσμα των πολέμων, της «εξαγωγής 

δημοκρατίας» ως πρόσχημα για να τον έλεγχο των ενεργειακών πόρων, την πείνα, 

την έλλειψη νερού και τόσα άλλα που επιδεινώνονται από την κλιματική αλλαγή κ.λπ. 

Το πραγματικό πρόβλημα στην Ευρώπη σε σχέση με το φαινόμενο της 

μετανάστευσης (οικονομικοί μετανάστες και πρόσφυγες), είναι η έλλειψη 

αποτελεσματικής και κοινής ευρωπαϊκής μεταναστευτικής πολιτικής, που δε θα 

εξαρτάται από εθνικούς περιορισμούς. Καμία χώρα δεν μπορεί να αντιμετωπίσει μόνη 

της την πρόκληση της μετανάστευσης από την Αφρική και την Ασία. Οι 

μεταναστευτικές ροές δε θα σταματήσουν. Κατά τα τελευταία είκοσι χρόνια, οι 

εισερχόμενες ροές έχουν επηρεάσει ιδιαίτερα τις ευρω-μεσογειακές χώρες Ελλάδα, 

Μάλτα, Ιταλία και Ισπανία.  Η δυσκολία ελέγχου των εξωτερικών κοινών συνόρων, η 

κατάργηση των εσωτερικών συνοριακών ελέγχων (περιοχή Σένγκεν), η έλλειψη 

ομοιογένειας στις πολιτικές υποδοχής, η αυξανόμενη δυσκολία διαχείρισης των 

πολιτικών υποδοχής σε τοπικό επίπεδο, λόγω της οικονομικής κρίσης, έχουν 

δημιουργήσει προβλήματα και αντιδράσεις από τους αυτόχθονες πληθυσμούς και 

έχουν συμβάλει στην εξάπλωση λαϊκιστικών και ξενοφοβικών κινημάτων ενώ, 

ταυτόχρονα, προκαλούν τριβές μεταξύ των κυβερνήσεων των κρατών μελών. 

Σε κάθε περίπτωση η κοινωνική ένταξη των μεταναστών/προσφύγων παραμένει το 

ζητούμενο μαζί με τον καθορισμό κοινών κριτηρίων για την πρόσβαση στο άσυλο και 

την υποδοχή για όλα τα κράτη μέλη.  

Η Συνδιάσκεψη των Συνδικάτων των Ευρωπαϊκών Πρωτευουσών, δημιουργήθηκε 

πριν από 32 χρόνια το Νοέμβριο του 1985 εδώ στη Ρώμη, στο 3ο Συνέδριο της UIL 

της Ρώμης και είναι ένα φόρουμ ανοιχτό στη συνεργασία και το διάλογο μεταξύ των 

οργανώσεών μας, που αντιμετωπίζουμε παρόμοια προβλήματα όσον αφορά στο είδος 
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και την ένταση. Σε δύσκολες στιγμές στα χρόνια της κρίσης απέδειξε τη χρησιμότητά 

της για τη διατήρηση της μεταξύ μας επικοινωνίας, της προώθησης της συνεργασίας 

των συνδικαλιστικών οργανώσεων των ευρωπαϊκών πρωτευουσών. Ανάμεσα σε αυτά 

είναι και η συνεργασία στο πλαίσιο ευρωπαϊκών προγραμμάτων, όπως αυτό που 

αφορά στους «εργαζομένους-φτωχούς», με το οποίο θα διερευνήσουμε αυτή τη νέα  

κατάσταση των εργαζομένων που επανειλημμένα πληρώνουν το τίμημα της κρίσης.  

Ευχαριστώ για την προσοχή και καλή δουλειά! 

 


